



ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΣΤΗ ΒΡΑΖΙΛΙΑ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΑΓΙΟΥ ΠΑΥΛΟΥ

Θέμα: “Σχέδιο στρατηγικής ανάπτυξης Βραζιλίας για την περίοδο 2020-2032”

Η ομοσπονδιακή κυβέρνηση της Βραζιλίας γνωστοποίησε την προηγούμενη εβδομάδα το σχέδιο της εν θέματι στρατηγικής της (*Estratégia Federal de Desenvolvimento, EFD*), διά της οποίας χαράσσεται ένας οδικός χάρτης της χώρας προς την επίτευξη οικονομικής ανάκαμψης -στην εποχή μετά το τέλος της πανδημίας COVID-19.

Η εν θέματι στρατηγική είναι δομημένη σε πέντε άξονες: οικονομικό, θεσμικό, υποδομών, περιβαλλοντικό και κοινωνικό. Για καθε έναν από αυτούς τους άξονες, ορίστηκαν μετρήσιμοι δείκτες και στόχοι, οι οποίοι πρέπει να επιτευχθούν έως το τέλος της συγκεκριμένης περιόδου.

Επιγραμματικώς, ορισμένοι από τους στόχους που θέτει η εν θέματι αναπτυξιακή στρατηγική αφορούν τα εξής:

- α) αύξηση του προσδόκιμου ζωής των Βραζιλιάνων πολιτών από 76,3 χρόνια σε 78,7.
- β) αύξηση του ποσοστού των εφήβων ηλικίας 16 ετών που ολοκληρώνουν την βασική εκπαίδευση από 78,4% σε 95,4%.
- γ) αύξηση του βραζιλιάνικου δείκτη ανάπτυξης βασικής εκπαίδευσης I.d.e.b. (*Índice de Desenvolvimento da Educação Básica*) από 3,8 σε 5,2.
- δ) μείωση του ποσοστού του πληθυσμού που βρίσκεται κάτω από το όριο της ακραίας φτώχειας, από 7,8% σε 4,7%.

Η επίτευξη των ανωτέρω στόχων αποσκοπεί τόσο στη βελτίωση συγκεκριμένων δεικτών-έτσι ώστε τελικώς να μπορεί να πραγματοποιηθεί η σύγκριση με άλλες ανεπτυγμένες χώρες-όσο και στην κατάλληλη προετοιμασία της χώρας ώστε η τελευταία να μπορέσει να εναρμονιστεί με τις πρακτικές του Ο.Ο.Σ.Α. (δεδομένου ότι αυτή επιδιώκει να καταστεί μέλος του τελευταίου).

Σημειώνεται πως ο κύριος δείκτης που χρησιμοποιείται στο προαναφερθέν σχέδιο είναι ο δείκτης ανθρώπινης ανάπτυξης (Human Development Index, H.D.I.). Επιπλέον, σε κάθε άξονα, χρησιμοποιούνται συγκεκριμένοι δείκτες, όπως για παράδειγμα, ο παγκόσμιος δείκτης ανταγωνιστικότητας (I.C.G.), ο βαθμός ευκολίας επιχειρηματικής δραστηριοποίησης κλπ.

Εκ του Γραφείου Ο.Ε.Υ

Μάριος Μαθιουδάκης
Σύμβουλος Ο.Ε.Υ. Β'